

ОТЗЫВ

кандидата медицинских наук

**Котельниковой Анастасии Викторовны на автореферат диссертации
Волчанского Дмитрия Александровича на тему: «Реконструкция передней
грудной стенки с использованием сетчатого титанового эндопротеза
у пациентов с тотальной нестабильностью грудины», представленной
к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).**

Диссертационная работа Волчанского Д.А. посвящена теме хирургического лечения одного из тяжелых осложнений в кардиохирургии – послеоперационной нестабильности грудины. Автор актуализирует диссертационное исследование проведенным всесторонним литературным анализом значимости и распространенности данного осложнения, факторов, способствующих его развитию, способов профилактики и методов лечения. Это позволило четко сформулировать цель и задачи научного исследования.

Среди отмеченных автором проблем особое внимание уделено неудовлетворительным результатам лечения данного осложнения в виде высокого процента случаев рецидива при использовании стандартных методов реостеосинтеза, а также наличие тяжелого хронического болевого синдрома как существенного фактора, снижающего качество жизни данной категории больных. Используемые ранее варианты и способы восстановления грудины, к сожалению, не решают указанных проблем, что также актуализирует поиск и внедрение новых методов восстановления нормальной анатомии передней грудной стенки.

Материал исследования основан на достаточном количестве клинических наблюдений – 128 пациентов, между собой пациенты разделены на две группы: основная группа (97 пациентов) и контрольная группа (31 пациент). В диссертационном исследовании представлен оригинальный метод реконструкции передней грудной стенки с использованием сетчатого титанового эндопротеза,

выполненный пациентам основной группы, а проведенный анализ непосредственных и отдаленных результатов лечения с применением данного метода в отличие от его неиспользования демонстрирует значимые положительные контрольные точки, такие, как устранение болевого синдрома, повышение качества жизни и снижение случаев рецидива нестабильности грудины, что раскрывает эффективность предлагаемого метода реконструкции.

Автореферат диссертации соответствует установленным требованиям, полностью отражает суть проведенного научного исследования, актуальность которого очевидна. На основании анализа полученных результатов автор разработал и представил научно обоснованные практические рекомендации по тактике хирургического лечения послеоперационной нестабильности грудины. Рецензируемый автореферат содержит достаточный объем информации для подтверждения актуальности и практической значимости работы. Методы соответствуют уровню диссертационного исследования.

Положения и выводы диссертации основаны на фактически полученном автором материале, отражают сущность выполненного исследования, в ходе которого происходит решение сформулированных задач и достижение поставленной цели. Существенных замечаний, касающихся основных положений научной работы, нет.

Заключение

Таким образом, исходя из анализа автореферата, диссертационное исследование Волчанского Дмитрия Александровича на тему «Реконструкция передней грудной стенки с использованием сетчатого титанового эндопротеза у пациентов с тотальной нестабильностью грудины», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой.

В ходе исследования Волчанским Дмитрием Александровичем достигнуто решение поставленной научной проблемы – улучшить результаты лечения пациентов с послеоперационной нестабильностью грудины. По актуальности,

научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационное исследование Волчанского Дмитрия Александровича соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, которые предусмотрены пунктом 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. Автор диссертации заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Врач-офтальмолог
отделения офтальмоонкологии и радиологии
ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»
им. ак. С.Н. Федорова» МЗ РФ,
кандидат медицинских наук



Котельникова А.В.

Подпись к.м.н. Котельниковой А.В. «заверяю»

Специалист по кадрам ОУП С.А. Бирюкова



« 09 » августа 2024г.

Адрес: 127486, Москва,
Бескудниковский бульвар, дом 59а
+7 (499) 906-50-01